



◆“十月胎恩重，三生报答轻。”一首《劝孝歌》向世人道出了母爱的伟大。母亲赋予儿女生命，养育儿女成人，恩情似海，难以报答。

在东平县戴庙镇中金山村，就有这样一位母亲，儿子罹患尿毒症，母亲不顾自身年迈，毅然选择割肾相救，真实演绎了母爱的无私与伟大。

□ 本报记者 姜言明 曹儒峰
本报通讯员 苏本善

病魔来袭 尿毒症摧垮家庭顶梁柱

61岁的卢月香原本有一个幸福的家庭，老伴儿方礼银和自己同岁，身体硬朗，儿子方知顺靠开拖拉机拉石料赚钱，儿媳在家里经营一处小商店，一对双胞胎儿子让人心生羡慕，一家六口衣食无忧，其乐融融。

61岁大爱母亲割肾救子 儿子不幸患尿毒症

卢月香怎么也想不到，一家人的生活会在2013年发生重大变故。这年6月，儿子方知顺突然感到双腿发虚，两脚肿胀。刚开始，方知顺并未放在心上，他以为是干活过度劳累，歇歇就好了。可是，情况并未好转，他甚至还发起了高烧。

6月底，方知顺在老婆常利平的陪同下，就近来到了梁山县人民医院就医。经过诊断，方知顺肌酐指标高达500多，肾功能失常，有尿毒症症状。

诊断结果着实吓坏了小两口。为了尽快确诊，第二天一早，夫妻两人赶赴山东省立医院作进一步诊断。医生初步诊断为慢性肾炎，有转化为尿毒症的危险，并让方知顺立即住院治疗。经过9天治疗，症状缓解，方知顺出院回家服药治疗。

“刚知道儿子的病情，真有一种天塌的感觉，儿子可是家里的顶梁柱啊。”卢月香说，自己有两个儿子，方知顺是老二，老大在东北安家，日子也不富裕，要是二儿子有个意外，自己真不知该怎么办。

然而上苍并没有眷顾这一家人。10月，方知顺再次出现腿脚肿胀、高烧不退的症状。在妻子陪同下，方知顺到北京武警总医院就医，肌酐指标710，诊断为尿毒症，医生建议做肾移植手术。

最担心的事情还是发生了。“可是肾移植手术费用高达几十万元，远远超出了家庭的负担能力，即使有钱，到哪里找肾源呢？当时真是做好准备等死了。”方知顺说，没有别的办法，只能在北京武警总医院接受透析治疗，10多天后，回到东平县人民医院接受治疗。

眼看儿子重病住院，家里却没有办法，卢月香和老伴儿在家茶饭不思，天天以泪洗面。“好好的一个人，怎么说就不行了呢，这可是要了全家的命啊！”卢月香说，自己和老伴儿已经年迈，两个孙子只有十几岁，儿子要是有意外，全家怕是要散架。

生死关头

六旬老母选择割肾救子

回家后，方知顺每周到县医院接受两到三次透析治疗，一次450元，每次要做4-5个小时。两个多月下来，钱没少花，但效果并不理想。医生告诉方知顺，透析只是权宜之计，要想延续生命，只有做肾移植手术。

“前期的治疗早就花光了家里的积蓄，就是继续治疗效果也没保证。”方知顺说，当时真的不想再拖累家里，自己已完全绝望，多次想说服家人放弃治疗。

母子连心，当母亲的又怎能眼睁睁地看着儿子离去。“儿媳只有35岁，两个孩子才11岁，家里不能没有当家的啊。”卢月香说，每到夜里，儿子都会难受得不能入睡，听到儿子痛苦呻吟，自己真是心如刀绞。每当儿子说要放弃治疗，两人都会抱在一起痛哭成一团。

一定要挽救方知顺的生命，全家人在这件事儿上达成一致。2015年4月，在透析治疗半年后，方知顺一家开始筹备肾脏移植手术。方知顺的父亲、母亲、妻子都做了配型检查，结果只有母亲配型成功。

母亲已经年过六旬，身体也不是很好。得知母亲要为自己换肾，方知顺于心不忍，但还是没有拗过母亲。肾源解决了，但是费用还没着落。全家人想遍了各种方法，亲戚、朋友、邻居借了个遍，终于凑了35万的救命钱。

5月8日，在山东省立医院，经过12个小时手术后，母亲卢月香的左肾开始在儿子方知顺的体内排尿，手术获得成功，方知顺的生命再次因为母亲而获得新生。

手术14天后，卢月香出院回家。当时正值麦收时节，老伴儿方礼银每天早出晚归靠在地里，儿媳继续待在医院照顾方知顺，家里就剩下卢月香自己和两个孙子。自己没人照顾，还要强忍伤口疼痛为孙子、老伴做饭，当时的

情况可想而知。

因病致贫

家人生活陷入艰难境地

自患病以来，卢月香家一共花掉70多万元，其中有50多万都是借的，高筑的债台，压得一家人喘不过气来。

“手术后，丈夫和婆婆完全失去了从事体力劳动的能力，家里的收入来源只能靠种地和小商店。”常利平说，种地的收入几乎可以忽略不计，小商店一天的毛收入也就两三百块钱，去去成本也没多少。

方知顺除了今后要终身服药外，还要定期到医院做检查。“服用的药物十分昂贵，一天就要花掉200多元，做一次检查也要花掉近千元。”方知顺说。

卢月香放心不下的还有两个孙子。“两个小家伙开学就要到镇上上小学了，处处都是花销，而且以后会越来越来。”卢月香说，每想到两个孙子的未来，自己都会落泪。

肾脏移植手术严重影响了卢月香的身体健康。“老伴现在一点儿体力活也干不动了。”方礼银深深叹了一口气说，他老伴还出现了排尿困难的情况，经常大半天不去一次厕所，今年还出现了脑梗塞。

一家六口人，两个病人，两个孩子，尽管生活压力大，但谁都不敢泄气。“丈夫情绪不好，一定要让他保持愉快的心情，这样有助于身体恢复；孩子也小，面临压力太大了不利于他们成长。”常利平说，在平时的生活中，婆婆和儿媳总是努力保持良好心情，让家里尽可能充满笑声。

“眼前虽然困难，但儿子的命总算是保住了，儿子在，家就完整，生活就有希望。”卢月香说，只要能救儿子的命，我做什么都值得。

出动1310人次，检查企业700余家次，责令停产73家

泰安环保专项行动不走“过场”

□ 记者 曹儒峰 报道
本报泰安讯 7月16日，泰安市政府新闻办公室举行“整治违法排污企业保障群众健康环保专项行动”新闻发布会。

据了解，为加大环保执法力度，今年3月至5月，泰安环保局组织开展了2015年第1次全市环保专项行动，集中力量对全市重点环保问题进行了全面检查。

“此次环保专项行动围绕重点涉气企业、大气污染物达标排放情况等8个方面进行现场检查，共出动1310余人次，检查企业700余家次，共发现违法建设项目87个，超标排污企业15家。其中，责令停止建设2家，责令停产73家，关停取缔7家。对14家企业给予罚款处理，共处罚64.4万元。”泰安环保局副局长李向农说。

泰安环保局组成7个检查组，采取独立调查的方式，通过随机抽查、现场检查、暗访等手段，围绕重点涉气企业大气污染物达标排放情况等8个方面进行了现场检查。共发现四类问题，分别是：个别企业超标排污、部分企业现场管理混乱、部分企业危险废物管理不规范以及个别建设项目存在违法行为。

个别企业超标排污，其中泰山生力源集团玻璃有限公司、山东瑞泰玻璃绝缘子有限公司氮氧化物超标排放；泰安天普阳光饲料有限公司、山东嘉安隆食品有限公司外排废气SO₂超标；山东光大科技发展有限公司外排废水COD超标。

部分企业现场管理混乱，其中东城热电、岱银集团堆场渣场未覆盖防尘网；泰山生力源集团玻璃有限公司无脱硝设施，煤场、煤渣露

天存放；新泰相彬经贸有限公司污染防治设施未运行，料场、堆场未采取防尘措施；山东惠普研石电力股份有限公司堆场、渣场防尘设施不规范，未按要求安装DCS系统；泰安中农嘉吉肥业有限公司生产设备存在跑、冒、滴、漏现象，燃煤锅炉未拆除；山东阿斯德化工有限公司料场“三防”措施不到位；东平县兴州纸业有限责任公司脱墨机老旧失修，有跑、冒、滴、漏现象；山东九鑫机械工具有限公司盐酸储罐区地面腐蚀严重。

部分企业危险废物管理不规范，其中山东联合生物化学科技有限公司、泰安市德胜蓄电池有限公司、山东华阳农药化工集团有限责任公司危险废物申报种类不全；泰安乐邦漆业有限公司、新泰市兰得染料化工有限公司危废长期贮存新矿集团泰山盐化工分公司、泰山石膏

股份有限公司危险废物在厂区堆存；山东光大科技发展有限公司危险废物管理不规范；山东锐驰机械有限公司危险废物未按照规定进行申报登记。

此外，个别建设项目存在违法行为，检查发现有12家企业未执行环评制度，其中泰安华冠泵业制品有限公司、泰安中泰服装有限公司等5家企业无环保审批手续，东平县商老庄乡董店刘庆龙小塑料颗粒等7家塑料颗粒加工厂未报批环境影响评价文件。

“通过行动，及时发现并纠正了环境风险隐患，查处了一批环境违法行为，对违法企业起到了有效的惩戒和震慑作用。今后，我们将继续深入开展环保专项行动，保持对环境违法行为的高压态势，达到严厉打击违法排污行为，保障群众健康的目的。”李向农说。

110面锦旗背后的故事

汶阳有个“热心狂”民警

◆7月19日，肥城市公安局汶阳派出所。走进邢伟忠的办公室，首先映入眼帘的是挂在墙上的红色锦旗，锦旗密密麻麻，足有110面。不过，你要问他每面锦旗背后的故事，那可比谁都记得清。他常说，老百姓的事就是天大的事，无论何时何地都不能忘。

□ 本报记者 姜言明 刘涛
本报通讯员 徐宗忠 刘洋

为民服务愿意“磨”性子

在邢伟忠干基层民警工作的十一年中，大到治安维稳，小到家务纠纷，只要经他手的事情，他都尽力做到圆满，现在的他已成为当地派出所的一面旗帜。

邢伟忠今年42岁，曾当过十年兵，2004年退伍转业，来到汶阳派出所正式成为一名基层民警，这一干又是十年，现在已是汶阳派出所副所长。

或许受部队生活的影响，邢伟忠性子急，嗓门大，说话直接，刚工作那会儿，因为这没少碰过钉子。他告诉记者，基层工作不像部队，民警要耐着性子给百姓讲道理，“只有你耐心对待来访群众，群众才会信任你。”邢伟忠说，为了改掉自己的坏毛病，他就写了一张纸条贴在电脑桌前提醒自己。纸条内容其实很简单就三句话：声音降下来，个别对待，严格要求。每当要发火时，他的眼睛会不由自主地瞄一下纸条，怒气就会慢慢降下去。十多年过去了，纸条还在，而上面的三句话更是让他受



邢伟忠(左二)入户走访群众，与他们聊家常。(资料图)

用无穷。就是这样，他的急性子慢慢被磨成了慢脾气。

从事基层工作十余年，邢伟忠始终把“尊重群众，真诚相待”这八个字时时挂在心坎上，他常说的一句话就是“你用什么态度对待群众，群众就用什么态度对待你”。

前不久，肥城市汶阳镇前村一名范姓村民刚到汶阳派出所户籍管理大厅就开始破口大骂，正在工作的邢伟忠赶紧起身将他叫到一旁，一边递上矿泉水，一边询问缘由。

原来，该村民户口年龄出了差错，想到派出所进行修改。但因其户口在龙山派出所，按照规定他应当去户口所在地进行办理。可这位村民不管那一套，就是认准了汶阳派出所。

邢伟忠了解到，这已是老人第二次来办理，他不能再让他跑第三趟。他当即作出承诺，要为他亲自跑这件事。通过深入村中走访，邢伟忠为他写了三份证明材料，因老人出行不便，又代他跑到龙山派出所办理相关事宜。最后，老人的年龄终于改了过来，他拿着

锦旗到派出所找到邢伟忠表示感谢。这只是邢伟忠负责工作的一个缩影，其实，他所做的远不止这些，正如挂在墙上的那些锦旗，每面锦旗背后都有一个生动的故事。

被人称为“热心狂”

邢伟忠是个工作狂，他走访群众能从早上八点一直到晚上十点，不停歇，全镇53个村子，每户必到。他又是一个“热心狂”，走访中，只要发现家境贫寒的村民，他都要伸出援手。

吴店村的王明东自称是邢伟忠的老战友，其实，他们只不过同是军人出身，其他并无交集。

说起他们的故事还得从2005年开始。当时的王明东搞出租三轮，一天，邢伟忠带孩子到医院看病，正好坐着王明东的三轮车。两人说话投机，又都是军人出身，便互留了联系方式。

令王明东没想到的是，这个有一面之缘的战友，日后便隔三差五地打电话问候，时间久了，两人就熟了。

2006年，王明东盖新房，不料房子盖了一半，手头的存款就花完了，周围亲戚都借遍了，可还是差一点。一次，兄弟俩吃饭，邢伟忠得知王明东缺钱，第二天就送来一万元。“没有这一万元，我房子就起不来。”他现说起这件事还有些激动。

由于王明东的新房距离汶阳汽车站较近，邢伟忠建议他开旅馆。“我开旅馆的手续都是他帮忙办的。”王明东说，前几天，证件要年审，又是他帮忙跑的，“交到这么一个好兄弟，算是值了。”

把做善事儿当成习惯

邢伟忠就是这样，用真心换真心。周围人常问他，这样十年如一日地做善事，是如何坚持过来的，他也不知如何作答，只说：“帮助别人只是顺手的事”。

西徐村的王秀清今年已81岁，身边有一个52岁的傻儿子，两人相依为命。10年前，邢伟忠在走访时认识了他们，他们间的缘分也是从那时开始。

“当时，她家的房子非常扎眼。”邢伟忠说，破旧的土坯房，外墙的泥砖都露了出来。为帮助老人，他联系村委会，帮他扯上电线，通上电。又听说，老人这辈子没看过电视，就给她买了台彩电。“前不久又给她换了台液晶的，到现在已经是第三台了。”邢伟忠说，不仅如此，电费还是他交的，就这样一直持续资助了老人十年。西徐村村委会主任侯培广用“在世雷锋”来评价他，并亲自登门赠送了锦旗，以表谢意。

邢伟忠就是这样的人，周围人都说他傻，其实他明白，对老百姓就应该“傻”一点，只有这样，他才能不计较得失，安心俯下身子，为老百姓办实事。

全网用电负荷均创历史新高

□ 记者 姜斌
通讯员 朱宗锋 付野 报道

本报泰安讯 连日来，泰安地区持续高温天气笼罩，空调制冷负荷大幅增加，电网用电负荷持续攀升。据国网泰安供电公司数据，7月14日11时55分，统调用电负荷达到2314兆瓦，较去年统调最高增长2.89%。全网用电负荷达到2625兆瓦，较去年全网最高增长2.34%，双双创出历史新高。

据泰安供电公司工作人员介绍，针对不断攀升的高峰负荷，该公司超前策划，科学部署，多措并举确保迎峰度夏期间安全供电。“首先就是强化电网安全风险分析的宽度和深度。”据该公司总工程师吴斌介绍，他们针对电网薄弱环节合理安排了运行方式，并编制了电网迎峰度夏措施并在公司行文执行。

该公司采取了“电网安全会诊制”，组织相关专业集中会诊，强化电网运行方式的集中决策，查找电网薄弱环节和事故隐患，研究对策，并第一时间通知相关单位做好重点预防措施，加强调度和监控值班管理。

做好配网抢修应急处置预案，“我们对近年来夏季抢修类工单激增的时间规律、工单数量进行了专项分析，结合各类气象灾害预警信息，密切关注地区负荷变化趋势，科学安排值班人员，做好应对抢修类工单短时间激增的处置预案。”吴斌介绍说，他们还编制了典型事故预案，根据预案开展针对性演练和反事故演习，提升调控员的应急处置能力，真正做到电网安全“可控、能控、在控”。

投资2037万元建10个奶牛标准化养殖场

□ 记者 姜斌 报道

本报泰安讯 7月17日，记者从泰安市发展和改革委员会了解到，省发展改革委下达了泰安奶牛标准化规模养殖场(小区)建设项目，2015年中央预算内投资计划2037万元。

其中中央预算内投资1080万元、企业自有资金957万元。资金主要用于岱岳区、肥城市、宁阳县和东平县四个县(市、区)10个奶牛标准化规模养殖场(小区)的水、电、路、粪污处理、防疫、挤奶、质量检测、生产性能测定采样、饲草料基地等设施。

专项整治成果显著

“三小”店持证率达98.7%

□ 记者 姜斌 通讯员 王玉梅 报道

本报泰安讯 7月20日，记者从泰安市食品药品监督管理局获悉，该局以创城迎审为契机，以“规范提升一批、突击改造一批、限期治理一批”为标准，找准薄弱环节和重点区域，深入开展“三小”、农贸市场等专项整治，取得显著成效。截至目前，“三小”店持证率达98.7%，整改完成率88%。

据该局工作人员介绍，该局实行全时段、全方位、全覆盖的数字化监管，建立起自律、监督、执法“三位一体”的长效机制。抽调系统内县业务骨干组成检查组，暗访和明查相结合，对发现的问题通过《督办通知单》进行通报，一店一方案、一户一措施，限期整改，餐饮环节卫生状况得到了很大的改善。

每个街道办事处和乡镇分别选取好、中、差三种类型，建立了150家小餐饮店数据库。抽取较差的小餐饮店作为样本点，组成检查组，比照《国家卫生城市标准·餐饮单位创卫工作检查打分表》，分四大类10项内容，采用百分制评分，对10大网格的50家餐饮店进行现场考核，并排名公示通报，使各网格正视了不足，调动了工作积极性。6月29日至7月5日该局开展了为期一周的“坚强决心·三小集中整治行动”，集中领导、时间、人员、保障，对小餐饮店、小食品店、小作坊进行了集中规范治理，初步达到“规范提升一批、突击改造一批、限期治理一批”的目的。

惠民殡葬新政策出台

□ 记者 曹儒峰 报道

本报泰安讯 日前，泰安市出台惠民殡葬政策通知，2015年年底前免除居民殡葬基本服务项目费用，加快建立和完善殡葬服务保障制度，实现惠民殡葬政策全覆盖，减轻群众丧葬负担。

根据规定，具有泰安市户籍且去世后在本市殡仪馆火化的城乡居民，在泰安市行政区域内去世并在本市殡仪馆火化的下列人员：未登记户口的本市社会福利机构抚养的儿童；本市社会救助管理机构救助的流浪乞讨人员；驻泰安大中专院校全日制非泰安市户籍的学生；驻泰安部队的现役军人；本市接收的待安置期间退伍军人；公安部门经办处理的无名尸体，均为免费对象。

其中，城乡低保对象、农村五保供养对象、城镇“三无”人员、享受国家定期抚恤补助的重点优抚对象和公安机关确认的无名尸体等困难群众免费项目包括：普通型专用殡仪车遗体接运(含抬尸、消毒)；遗体火化(普通炉)；3日内遗体存放(含冷藏)；1年内骨灰寄存；200元以内骨灰盒1只。

困难群体之外人员免费项目包括：普通型专用殡仪车遗体接运(含抬尸、消毒)；遗体火化(普通炉)；3日内遗体存放(含冷藏)；1年内骨灰寄存。免费对象的遗体由殡仪馆服务单位专用殡仪车(经民政部门认证、公安部门办理合法手续)接运。免费项目外的费用由经办人(指逝者的直系亲属或法定监护人或单位机构)承担。